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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 12 luglio 2021 
 Estratto del verbale di Consiglio del 12 luglio 2021, n.100 

Sono presenti: 

1 NAPPI RENATO PRESIDENTE f.f. 

2 RICCIARDI MARIO SEGRETARIO 

3 SANTOLO ANIELLO TESORIERE 

4 DE FRANCESCO VIRGILIO CONSIGLIERE 

5 DEL REGNO ROSSELLA CONSIGLIERE 

6 ERRA ENRICO CONSIGLIERE 

7 MARINO IVANA CONSIGLIERE 

8 MILO MICHELE CONSIGLIERE 

9 ARDOLINO ANTONIO CONSIGLIERE 
 
Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 31/05/2021 prot.3853, discute i punti all’O.d.G., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, TUTOR)  
Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta per trasferimenti, Cancellazioni) 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale 
della seduta consiliare odierna: Allegato n°1. 
 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale 
della seduta consiliare odierna: Allegati n°2 e n°3. 

 
2. RATIFICA SPESE: 
Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue:  
a) Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 12/07/2021 composta da 5 voci di spesa per complessivi euro 

4.075,40 (quattromilasettantacinque/40) che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta 
consiliare odierna.  
(Allegato n°4).  
 

3. APPROVAZIONE PARCELLE: 
Non vi sono parcelle. 
 

4. FORMAZIONE CONTINUA – CATALOGO FORMATIVO – CFP - ESONERI  
     Non vi sono aggiornamenti. 
 
5. SEGNALAZIONE NOMINATIVI: 
      Non vi sono richieste agli atti. 
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6. PATROCINI – PARTENARIATI – COLLABORAZIONI: 
      Non vi sono richieste agli atti. 
 
7. ADEMPIMENTI ANAC E AGID:  
       Non vi sono aggiornamenti. 
 
Alle ore 19.30 entra il Presidente Prof. Michele Brigante che assume la Presidenza ed il Consigliere Alessandro Pone. 
Il Presidente non partecipa al deliberato precedente. 
 
9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE: 
Il Presidente informa il Consiglio che a seguito del decesso della collega Myriam Andreozzi, membro del Consiglio di 
Disciplina, occorre procedere alla surroga e sostituzione per l’integrazione del Collegio di Disciplina di competenza. A 
tal fine il Presidente informa il Consiglio che, anche per le vie brevi, contatterà il Presidente Franco Rossi affinché 
consulti i colleghi già riportati nell’elenco del Presidente del Tribunale di cui al Decreto del 25/09/2017 seguendo 
nell’ordine ivi stabilito per acquisirne la disponibilità per integrare il Consiglio di Disciplina. A questo verbale per 
comodità è allegato il verbale sopra citato (Allegato n°5). 
 
10. PROVVEDIMENTI DEL CONSIGLIO PER GLI ISCRITTI ALL’ALBO INADEMPIENTI:  
Il Consiglio prende atto della comunicazione del Segretario relativa all’elenco n°1 dei colleghi che hanno ricevuto la 
diffida e, ritenendo che siano maturi i tempi, delibera di procedere alla sospensione dei nominativi di cui al citato 
elenco nel corso del Consiglio del 26/07 p.v. preparando i decreti di sospensione e gli atti per le successive notifiche. 
Per quanto riguarda l’elenco n°2 per coloro che risultano irreperibili si stabilisce di procedere ad un approfondimento 
di ricerca presso l’Anagrafe dei Comuni, da effettuarsi entro il 26/07. Il Consiglio si riserva di esaminare l’elenco della 
compiuta scadenza ed eventualmente di inserirli nell’elenco n°1 di colleghi da sospendere per il giorno 26/07 p.v. Per 
quanto riguarda l’elenco n°3, quello costituito dai colleghi per i quali è stata svolta un’attività di informativa per le vie 
brevi, si delibera di inviare entro la settimana corrente una diffida con le stesse modalità di quella inviata a febbraio 
u.s., precisando che il servizio di PEC fornito dall’Ordine è momentaneamente sospeso. Nell’ambito dell’elenco n°3, i 
colleghi che hanno comunicato di aver avviato la procedura, si delibera di contattarli per le vie brevi per accertarsi 
dell’attivazione della PEC. 
 
11. INTERPELLO AL CONSIGLIO DA PARTE DEL PRESIDENTE p.t. IN ORDINE AL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL 21 
GIUGNO U.S., PUNTO 9. 
Il Presidente illustra l’interpello di cui all’OdG che in sintesi riguarda il deliberato del 21 giugno u.s., rimasto privo di 
effetto conseguente, ai sensi dell’art.9 del Regolamento.  I Consiglieri, prendendo a turno la parola, concordemente, 
riferiscono che per quanto riguarda la revisione/integrazione del piano di lavoro dei Consiglieri, hanno trovato una 
sintesi in un documento affidato l’ing. Renato Nappi. Invece, per l’aspetto della nomina del nuovo Presidente restano 
concordi nell’insistere e chiedere all’attuale Presidente di conservare il ruolo, anche se sono consapevoli dell’enorme 
impegno che questo comporta e delle esigenze personali del Presidente. 
A questo punto il Presidente propone al Consiglio una integrazione del piano organizzativo in maniera da permettere 
di dare esito positivo alla richiesta del Consiglio di congelamento delle dimissioni. Il Presidente riferisce che è sua 
intenzione allargare la delega al Vice Presidente ing. Nappi in maniera che, insieme all’attuale Comitato di Presidenza, 
possa sviluppare i temi del Consiglio di carattere routinario e gli adempimenti correnti necessari fino alla fine della 
consiliatura.  Contemporaneamente, il Presidente formerà un gruppo (in forma di commissione di lavoro prevista dal 
Regolamento tra le commissioni istituzionali di supporto al Consiglio) che si occuperà di preparare la fase di 
riorganizzazione e proiezione del lavoro in vista della transizione verso il nuovo Consiglio. Propone che la commissione 
abbia il nome “Commissione di lavoro per la transizione”. Vi è infatti da accelerare una mole di lavoro che l’emergenza 
pandemia ha costretto a rivedere e riorganizzare, che a partire dall’orario di lavoro e di apertura degli uffici, ha 
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obbligatoriamente imposto modifiche dello svolgimento del mandato e del servizio agli iscritti. Il compito della 
Commissione, perciò, è quello di rimodulare alcune attività, rendendole pienamente rispondenti ed efficienti, alla luce 
delle nuove esigenze. Il gruppo, come previsto dal regolamento, sarà formato da Consiglieri e, se necessario, integrato 
con membri esperti che il Presidente individuerà in funzione delle esigenze. 
Il Consiglio approva la proposta ed i consiglieri danno mandato al Presidente di procedere, dichiarando la propria 
disponibilità, laddove necessaria, a fornire il loro contributo. 
L’argomento si chiude ed il Presidente assicura il Consiglio che se quanto sopra sarà effettivamente operativo 
proseguirà nel suo mandato fino al termine. Ha presieduto l’Ing. Renato Nappi fino al punto 7 e il Presidente Ing. 
Michele Brigante dal punto 9 in poi. Del che è verbale, l.c.s. alle ore 23.00. 
 

f.to Il CONSIGLIERE SEGRETARIO                                                                                 f.to IL PRESIDENTE  

        Ing. Mario Ricciardi                                                                                                                     Ing. Michele Brigante 
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